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NOTIFICACION POR AVISO
Manizales, quince  (15)  de abril de dos mil dieciséis  (2016)

La Suscrita Secretaria de la Inspección Once de Policía, notifica por AVISO al (a) señor (a) LUZ MARINA SALGADO CARMONA, identificado con la cédula de ciudadanía 30.295.521, del OFICIO I.U.P.-130 del 31 de marzo de 2016, por medio de la cual se da respuesta a una solicitud.
El (a)  señor  (a)  LUZ MARINA SALGADO CARMONA, se rehúsa a recibir el escrito en mención para la notificación personal del mismo, razón por la que se procede a efectuar la notificación por AVISO.
Se procede a publicar en la Página Electrónica de la Alcaldía y en la Cartelera, en donde se encuentra ubicada la Inspección Once, por un término de cinco  (5)  días contados desde el 15 de abril  al 21 de abril de 2016.

Se advierte al  (a) señor  (a) LUZ MARINA SALGADO CARMONA, que la notificación se considerará surtida al finalizar el día siguiente al de la entrega del aviso en el lugar de destino.
Para el efecto pertinente, se remite copia integra del OFICIO I.U.P.-130 del 31 de marzo de 2016, por medio de la cual se da respuesta a una solicitud., contentiva en dos  (2)  folios útiles.

LUISA MARINA ARANGO NARANJO  (Firmado)

Secretaria Inspección Once

