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PROGRAMAS DE VIVIENDA 2016
Subsidio Municipal de Vivienda (SMV): Es un aporte municipal en dinero o en especie valorado en salarios mínimos mensuales legales vigentes SMMLV; con cargo al gasto público social no restituible, salvo disposiciones legales y reglamentarias, adjudicado por una sola vez a grupos familiares bajo un mismo hogar en condiciones de vulnerabilidad social y económica, para contribuir con la obtención o mejoramiento de una solución de vivienda que permita la satisfacción de necesidades habitacionales, en reconocimiento al derecho a la vivienda digna.

1. GESTIÓN DE VIVIENDA

Mecanismos de acceso a una solución habitacional dirigida a la población vulnerable del municipio de Manizales cuyos ingresos no superan los dos salarios mínimos mensuales legales vigentes.

· VIVIENDA NUEVA

Solución habitacional que desde su construcción no ha  sido habitada o adquirida en proyectos constructivos nuevos que cumplan con los criterios de una solución habitacional; o construida en un lote propiedad del grupo familiar.

· VIVIENDA USADA

Solución alternativa habitacional que ha sido habitada, que cumple con las normas urbanísticas y constructivas y con los criterios de una solución habitacional.

2. MEJORAMIENTO DE VIVIENDA

Es el conjunto de acciones que permiten a un grupo familiar mejorar las condiciones de habitabilidad,  condición estructural y/o locativa de su única vivienda urbana o rural.
3. LEGALIZACIÓN DE PREDIOS

Facilidad de obtener el título de propiedad dirigido a poseedores de predios fiscales.

